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KeuLink Oy:n hallintojohtaja Taru 

Kujanpää tutki Jyväskylän yliopistol-

le tekemässään lopputyössä Keuruun 

seutukunnan kilpailukykyä Suomes-

sa ja alueen vetovoimaisuutta yritys-

ten sijaintipaikkana. Tavoitteena oli 

löytää uusia keinoja ja toimintamal-

leja seutukunnan toimijoiden välisen 

sekä myös alueen ulkopuolelle suun-

tautuvan yhteistyön syventämiseen, 

joilla seutukunnan kasvua ja kehitys-

tä voidaan entisestään edistää. Toise-

na tavoitteena oli löytää esimerkkejä 

käytännön yhteistyön organisoinnis-

ta tuotettaessa ja kehitettäessä asia-

kaslähtöisiä ja laadukkaita yritysten 

sijoittumispalveluja. Tavoitteena oli 

myös saada haastateltavilta ideoita 

siihen, miten Keu-

ruun seutukunnan 

menestyminen taa-

taan myös tulevai-

suudessa. 

Tutkimus toteutettiin kahdessa vai-

heessa: aiheesta toteutettuun ennak-

kokyselyyn vastasi yhteensä 24 hen-

kilöä. Kyselyllä haettiin vastauksia 

kymmeneen teemaan seutukunnan 

kilpailukykyyn vaikuttavista tekijöis-

tä. Lisäksi vastaajia pyydettiin nimeä-

mään kolme tärkeintä tekijää, jotka 

selittävät seutukunnan menestystä ja 

kolme tärkeintä tekijää, jotka uhkaavat 

seutukunnan menestystä tulevaisuu-

dessa. Tutkimuksen toisessa vaihees-

sa, tammi-kesäkuussa 2009 Kujanpää 

haastatteli yhteensä 16 henkilöä, joilla 

kaikilla on keskeinen rooli elinkeino-

politiikassa joko seutu-, maakunta tai 

valtakunnan tasolla. 

Tutkimus osoitti, että Keuruun 

seutukunta tarjoaa hyvät puitteet 

yritystoiminnalle. Kiistatta voidaan 

todeta, että yritystoiminnalla on sel-

keä yhteys seutukunnan kehittymi-

seen. Ns. kovien, taloudellisten hyö-

tyjen lisäksi seutukunnan henkisellä 

ilmapiirillä, 

alueen yrit-

täjyysi lma-

piirillä on to-

dettu olevan 

vaikutusta yritysten sijoittumiseen. 

Seutukunnan kilpailukyvyn ja yritys-

ten sijoittumisen kannalta on myös 

olennaista miten seudun sisäinen ja 

alueen ulkopuolelle suuntautuva yh-

teistyö toimii. 

Pieni seutukunta on ketterä no-
peasti muuttuvassa maailmassa
Tutkimuksen mukaan yritykset hakeu-

tuvat mielellään kasvaville, yritysmyön-

teisille alueille. Julkisten toimijoiden 

palveluiden laadulla, kontaktihenki-

löiden aktiivisuudella ja virkamiesten 

mielipiteillä on suuri merkitys yritys-

ten tehdessä sijoittumispäätöstä. Yrit-

täjät valitsevat useimmiten paikkakun-

nan, jossa yritysten avainhenkilöiden 

ja yritysten tarpeet kohtaavat. Toisin 

sanoen ns. pehmeillä; elämänlaatuun 

liittyvillä seikoilla on entistä suurempi 

vaikutus sijoittumiseen. 

Keuruun seutukunnan tulevai-

suuden haastateltavat näkivät ole-

van sidoksissa vahvasti Suomen me-

nestykseen. Väestörakenne ja sen 

kehittyminen seuraavien 10 vuoden 

Aloittavat yritykset, 
seutukunnalla toim ivat yritykset

Kasvuyritykset

Uudet avaukset

Innovaatiot

Osaam isen vahvistam inen

5-7 % yrityksistä

Investointi- ja
kehittämistuetEU-tuet

Haastattelujen pohjalta laadittu Keuruun seutukunnan yritys-
ten kehittämisen toimintamalli.

Keuruun seutukunta tarjoaa hyvät puitteet yritystoiminnalle 

Alueen vahvuuksina nähtiin 
pienyritysvaltaisuus ja moni-

puolinen elinkeinorakenne. 



21

aikana, tuotannollisen toiminnan 

säilyttäminen sekä teollisuuden kan-

sainvälinen kilpailukyky nähtiin sekä 

Suomen että Keuruun seutukunnan 

suurimpina haasteina. Alueen vah-

vuuksina nähtiin pienyritysvaltaisuus 

ja monipuolinen elinkeinorakenne. 

Haastatellut kaipasivat tulevaisuuden 

visiointia eri foorumeilla sekä rohke-

utta ja ennakkoluulottomuutta ide-

ointiin. Myös omalla aktiivisuudella ja 

oikeilla, oikea-aikaisilla toimenpiteil-

lä nähtiin olevan merkitystä alueen 

tulevaisuuteen. Haastateltavat näki-

vät taloudellisen taantuman haastee-

na, mutta myös mahdollisuutena. Se 

tarjoaa tilaisuuden muuttua, rakentaa 

uutta ja purkaa vanhaa. Pienen seutu-

kunnan vahvuudeksi koettiin nimen-

omaan ketteryys nopeasti muuttuvas-

sa maailmassa. 

Tulevaisuus tehdään yhdessä
- Tarvitsemme yhteistä näkemystä sii-

tä, millaisen tulevaisuuden haluamme 

luoda ja mitä tavoittelemme. Tulevai-

suus ei tapahdu. Se tehdään yhdessä, 

tiivistää tutkimuksen tehnyt Taru Ku-

janpää.
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KeuLink Oy hakee EU-rahoitusta seutukuntaa kehit-

täviin hankkeisiin. Euroopan sosiaalirahaston tuki-

en tarkoituksena on erityisesti työllisyyden paran-

taminen ja syrjäytymisen ehkäiseminen. Euroopan 

aluekehitysrahaston tuella voidaan puolestaan pa-

rantaa esimerkiksi yritysten teknologiatasoa, lisätä 

innovaatioita tai uudistaa toimintaympäristöä.

Edellisvuosien tapaan Kehittämisyhtiö KeuLink 

Oy:n vuonna 2009 hallinnoimat hankkeet olivat yri-

tys- ja elinkeinoelämälähtöisiä. Eri lähteistä saatavan 

EU:n ja kansallisen rahoituksen avulla seutukunnalle 

saatiin ulkopuolista rahoitusta ja lisäresursseja alu-

een kehittämiseen. Hanketoiminnan avulla KeuLink 

Oy panosti kuluneen vuoden aikana erityisesti yritys-

ten osaamisen tason nostamiseen ja työllisyyden edis-

tämiseen seudulla. Kehittämishankkeet kohdistuivat 

painopistetoimialoille ja valittuihin teemoihin, jotka 

on määritelty seudun elinkeinostrategiassa. Kehittä-

minen on pitkäjänteistä toimintaa. Hyvien hankkei-

den tulokset juurtuvat normaaliin toimintaan, autta-

vat kasvattamaan alueen kilpailukykyä ja työllisyyttä 

sekä turvaamaan tulevaisuutta.

KeuLink Oy:n hallinnoimien hankkeiden rahoitta-

jia ovat olleet mm. Keski-Suomen liitto, Länsi-Suo-

men lääninhallitus, Keski-Suomen TE-keskus, Vesu-

ri-ryhmä ry, alueen kunnat ja Keuruun seurakunta. 

Ratkaisevassa asemassa ovat tietenkin kasvuhaluiset 

yrittäjät ja yritykset.

Hanketoiminta



 

Kate-hankkeen projektipäällikkö 
Hanne Ylitalo

Kolmikantayhteistyö kuntien, Keuruun 

Yrittäjät ry:n ja Keulink Oy:n kesken 

käynnistyi Keski-Suomen liiton rahoit-

tamana hankkeena, on juurtunut hy-

vin seutukunnalle. Toimintamallia ja 

Markku Riekin työsuhdetta päätettiin 

hyvien kokemusten ansiosta jatkaa. 

Tavoitteena on toimia yritysten hyväk-

si kartoittamalla yritysten ja yrittäji-

en tarpeita ja toimia asioissa mahdol-

lisimman nopeasti yrittäjiä palvellen. 

Hankkeen aikana käynnistetyt yritys-

toiminnan kehittämisryhmät Haapa-

mäellä, Multialla ja Yliahon palvelu-

alueella ovat jatkaneet toimintaansa.

Keskustan kehittäminen  
yhteistyössä yrittäjien ja  
kaupungin kanssa
Keskustan kaavalla on tarkoitus mah-

dollistaa keskustan palvelujen kehit-

täminen  alueen nykyisille ja tuleville 

asukkaille sekä taata tulevinakin vuo-

sina monipuoliset niin kaupalliset kuin 

kunnalliset palvelut. KeuLink Oy on 

tehnyt taustaselvityksen Keuruun kes-

kustasta haastattelemalla keskustan 

yrittäjät, kiinteistönomistajat ja talo-

yhtiöiden isännöitsijät. Ydinkeskusta-

alueen toimijat ovat ideoineet yhdessä 

Keuruun kaupungin viranhaltijoiden 

kanssa keskustan tulevaisuutta kol-

messa eri tilaisuudessa. Myös kulttuu-

riväki on pitänyt oman ideointi-illan. 

Näiden tilaisuuksien pohjalta on Arkki-

tehtipalvelun suunnittelijat työstäneet 

ideavaihtoehdot. Nämä vaihtoehdot 

eivät ole vielä loppuun asti pohdittu-

ja suunnitelmia vaan tässä vaiheessa 

yleispiirteisiä idealuonnoksia. 

Koulut ja elinkeinoelämä  
tiivistivät vuoropuhelua
Keuruulla on tietoisesti rakennettu 

elinkeinoelämän ja kouluelämän vä-

listä vuorovaikutusta. Aprillipäivänä 

koulukeskuksessa järjestetyt yritys-

messut saivat kiitosta sekä yrityksil-

tä, että opiskelijoilta. Yrityskävelyillä 

opiskelijat puolestaan tutustuivat kes-

kustan yrityksiin ja KeuLink Oy:ssä 

seutukunnan yrityksiin; myös kaupun-

gintalo tuli tutuksi. Parhaillaan on me-

nossa Kasvu yrittäjyyteen -hanke, jossa 

valmistetaan opettajille yrittäjyyskas-

vatusaineistoa, jonka avulla jokaiseen 

oppiaineeseen voidaan nivoa elinkei-

noelämän tuntemusta.

Kolmikantayhteistyö

Yhteistyö
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Osaamisen kehittäminen

KATE-hankkeessa kehitetään seudul-

lista aikuiskoulutuksen toimintamal-

lia yhdessä elinkeinoelämän kanssa. 

Yrityslähtöisen toimintamallin avulla 

yritykset ja koulutusorganisaatiot ovat 

sitoutuneet seudun aikuiskoulutuksen 

kehittämiseen. Hankkeen tavoitteena 

on Keuruun seudun osaamistason nos-

taminen sekä kilpailukyvyn, innovaati-

oiden ja työllisyyden lisääminen. 

Hankkeessa valmisteltu Keuruun 

seudun aikuiskoulutuksen kehittämis-

suunnitelmaa valmistuu vuonna 2010. 

Kehittämissuunnitelman laatimisek-

si Keuruun seutukunnalla on kokeiltu 

erilaisia osaamisen kehittämisen toteu-

tus- ja rahoitusmalleja. Hankkeessa on 

kehitetty uusia yhteistyörakenteita ai-

kuiskoulutuksen kehittämiseksi ja kou-

lutuksen järjestämiseksi paikallisesti. 

Hanke on toiminut linkkinä ja lisä-

resurssina erilaisissa Keuruun seudun 

yritysten osaamisen kehittämisproses-

seissa ja koulutuksissa. Koordinoinnin 

tueksi hankkeessa on koottu esimer-

kiksi Keuruun seudun hankekartta. 

Osallistuimme vuonna 2009 myös ai-

kuislukiotoiminnan kehittämiseen 

Keuruun seudulla.

Henkilöstöosaamisen  
kehittäminen
Keuruun seudulla kehitetään hank-

keessa mukana olevien yritysten 

henkilöstöhallinnon ja henkilös-

töjohdon osaamistasoa. Yritysten 

osaamisen kehittämisvalmiuksia 

pyritään kehittämään niin, että yri-

tykset kykenevät tunnistamaan 

ja ennakoimaan osaamistarpeen-

sa yhä paremmin. Pilottiyrityksille 

toteutettiin vuonna 2009 kehittä-

miskartoitukset joiden perusteella 

yritysverkostolle on valmisteltu val-

mennusohjelmaa vuodelle 2010.

Palvelualan kehittämisryhmä
Keuruun seudun kaupan ja matkai-

lualan yrityksille käynnistyi vuon-

na 2009 valmennusohjelma, jossa 

kehitetään yritysten palvelu- ja lii-

ketoimintaosaamista. Ohjelma to-

teutetaan laajassa yhteistyössä Keu-

ruun yrittäjät ry:n, Yritysten Taitava 

Keski-Suomi -kehittämiskokonai-

suuden, Jyväskylän oppisopimus-

keskuksen, Jyväskylän aikuisopiston 

sekä Jyväskylän ammattikorkeakou-

lun kanssa. 

Metallialan kehittäminen
Seudun metallialan yrityksille ja niiden 

henkilöstölle järjestettiin ammatillisia 

koulutusjaksoja yhteistyössä Osaajia 

teollisuudelle -hankekokonaisuuden 

kanssa. Yritysverkostossa kehitettiin 

lisäksi metallialan oppimisympäristöä 

kuvaamalla yritysten oppimispaikat 

sekä laatimalla ohjeet työpaikoilla ta-

pahtuvaa oppimista varten. KATE-han-

ke osallistui koulutusten ja oppimisym-

päristön kehittämisen koordinointiin.

Hoiva- ja hyvinvointialan yri-
tyskoulutukset
Keuruun seudun hoiva- ja hyvinvoin-

tialan yrityksille järjestettiin vuonna 

2009 koulutuksia. Koulutuksiin saa-

tiin rahoitusta maakunnallisen Hen-

kilöstön osaamisen vahvistaminen 

muuttuneessa markkinatilanteessa ja 

tulevaisuuden oppimismalli -hank-

keen kautta. KATE-hanke on vastannut 

Keuruun seudun osahankkeen koordi-

noinnista. Hankkeen päätoteuttaja on 

Saarijärven Seudun Yrityspalvelut Oy. 

Hankkeessa on tehty tiivistä yhteistyö-

tä Jämsek Oy:n ja Jämsän seudun yri-

tysten kanssa.

Keuruun seudun aikuiset työelämään – Koulutuksella on katetta
Seminaarit, messut ja juhlat 
yhteistyössä
Kolmikantayhteistyö osallistui kulu-

neen vuoden aikana erilaisten bio-

energiaan liittyvien seminaarien jär-

jestämiseen. Fontana Keurusselkä, 

Suur-Keuruu ja Keuruun Yrittäjät ry 

viettivät yhdessä 160 -vuotissyntymä-

päiväänsä 15.8.2009 juhlaseminaa-

rin, Bioenergialla ilmastonmuutosta 

vastaan, merkeissä. Varsinaisia Keu-

ruun Yrittäjien 40-vuotisjuhlia vie-

tettiin lokakuussa Fontana Keurus-

selässä. Juhlassa julkistettiin myös 

kunnallisneuvos Osmo Kärkkäisen 

laatima Keuruun Yrittäjien 40-vuo-

tishistoriikki Yrittäjyys kantaa Keu-

ruuta –kirja. Kolmikantayhteistyö-

mallia hyödynnettiin myös Keuruun 

kaupan joulunavaustapahtuman jär-

jestelyissä; tapahtumaan osallistui yli 

50 kauppaa ja yritystä. Kolmikantayh-

teistyön avulla toteutettiin myös Keu-

ruun uuden uimahallin avajaismark-

kinointikampanja joulukuussa 2009. 

Keuruun kauppiaat osallistuivat kam-

panjaan markkinoimalla 1300 uima-

hallilippua. Tapahtuma sai myönteis-

tä julkisuutta Keuruulla.
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Keuruun osaamisverkosto -hankkeen 

tavoitteena oli luoda toimintamalli, jol-

la saadaan tehokkaasti kanavoitua kor-

keatasoista osaamista seutukuntamme 

yrityksille. Näemme tämän olevan ainoa 

keino selvitä tulevaisuuden haasteista ja 

saada teollisuutemme menestymään. 

Edellisen vuoden lopulla alkanut ja 

koko kuluneen vuoden pahentunut kan-

sainvälinen finanssikriisi sai yritykset 

aivan uuteen ja vaikeaan tilanteeseen ti-

lauskantojen romahtaessa.

Hankkeen kautta keskityttiin yritys-

ten tuotteiden ja tuotantomenetelmien 

kehittämiseen projektitoiminnan kaut-

ta. Vaikea kassatilanne monis-

sa yrityksissä esti kehittämis- 

ja investointityön kokonaan. 

Kun vielä monen usko parem-

masta tulevaisuudesta horjui, 

jäi kehittäjien joukko varsin 

pieneksi. Seutukunnaltamme 

löytyi kuitenkin kymmenkun-

ta yritystä, jotka osallituivat 

hankkeen toimintaan. Niiden 

kanssa saatiin aikaan laaduk-

kaita tuotekehitysprojekte-

ja, joihin julkista rahoitusta-

kin myönnettiin varsin hyvin. 

Yritysten usko tulevaisuuteen ja ak-

tiivisuus tuotekehitystyöhön lisääntyi 

loppuvuodesta selvästi ja tuleva vuosi 

näyttää tällä saralla varsin lupaavalta.

Hankkeen toinen pääkenttä oli kor-

keatasoisen koulutuksen saaminen seu-

tukunnalle. Tässä työssä toimimme yh-

teistyössä Jämsän ja Mänttä-Vilppulan 

kanssa. Syyskuussa saimme käynnis-

tettyä Tampereen teknillisen yliopiston 

kanssa materiaalitekniikan diplomi-in-

sinöörin koulutusohjelman. Ammatilli-

sen koulutuksen osalta rakennettiin toi-

mintamalli, jota yritysten paremmassa 

taloudellisessa tilanteessa voidaan ky-

synnän mukaisesti toteuttaa.

Tulevana vuonna on tarkoitus jatkaa 

yritystemme osaamisen tason kohot-

tamista. Tätä tehdään toisaalta uusil-

la vaativimmilla ja mittavimmilla tuo-

tekehitysprojekteilla. Niissä on selkeä 

painopiste keskittyä yritysten innovaa-

tioiden tuotteistamiseen, koska alihan-

kintaan keskittynyt teollisuutemme tar-

vitsee jatkossa omia tuotteita. Toisaalta 

yritystemme osaamisen tasoa kohote-

taan tuottamalla niiden henkilöstölle 

uusia tutkintoihin johtavia koulutus-

hankkeita. 

Keuruun Osaamisverkosto

Osaamisen kehittäminen

Hyviä uutisia nuorille
Keuruun seutukunnalla on nuorilleen hyviä uutisia. Täl-
lä hetkellä työelämässä olevista suurin ikäryhmä ovat 
55-60-vuotiaat. Kun tämä ikäpolvi jää eläkkeelle, kymme-
nen vuoden sisällä vapautuu yli 1 000 työpaikkaa. Samaan 
aikaan noin 200 yritystä etsii uutta omistajaa. Työpaikkoja 
syntyy erityisesti hoiva-, metalli- ja palvelualoille.

Keuruun seutukunnalla halutaan panostaa nuoriin. Nuor-
ten työllistymisen edistämiseksi Keuruulle ollaan luomassa 
uudenlaista toimintamallia, jossa koulutuksen tai työn 
ulkopuolella olevia nuoria valmennetaan tavoitteellisesti 
uuteen koulutukseen tai työmarkkinoille. Kehittämisyhti-
öt Witas ja KeuLink Oy puolestaan ovat yhteistyössä käyn-
nistämässä hanketta nuorten paluumuuton edistämiseksi.

Koulutuskoordinaattori Satu Pölkki
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Vuosia hiotun hankkeen tavoitteena on tuottaa 

Jämsän, Keuruun ja Mänttä-Vilppulan alueen 

yrityksille uutta, kansainvälisessä liiketoiminnas-

sa tarvittavaa korkeatasoista teknologiaosaamis-

ta täydennyskoulutuksen avulla. Koulutukseen 

osallistuville insinööreille/AMK-insinööreille 

tarjotaan kolmen vuoden aikana täydennyskou-

lutuspaketti, jonka avulla heillä on mahdollisuus 

kehittää omaa ja yrityksen teknologista osaamis-

ta ja samalla suorittaa diplomi-insinööritutkinto. 

Tutkinnossa voi painottaa joko metalleja, muo-

veja tai komposiitteja. Lisäksi opiskelijat voivat 

valita näiden erilaisia yhdistelmiä omien tar-

peiden ja mielenkiinnon mukaisesti. Jokaiselle 

opiskelijalle laaditaan henkilökohtainen opin-

tosuunnitelma (HOPS). Viikonloppuisin työn 

ohessa käytävään koulutukseen lähti mukaan 15 

insinööri- tai AMK-insinööritutkinnon suoritta-

nutta opiskelijaa. 

Materiaalitekniikan diplomi-insinöörin tutkin-

toon johtavan täydennyskoulutuksen järjestää 

Tampereen teknillinen yliopisto. Opetusta tar-

jotaan vuoroin Jämsässä, Keuruulla ja Mänttä-

Vilppulassa. Varsinainen opetus käynnistyi 11.9. 

Hankkeen seudullisina yhteistyökumppa-

neina toimivat Pirkanmaan maakuntakorkea-

koulu, Jyväskylän ammattikorkeakoulu sekä 

Jyväskylän koulutuskuntayhtymä, Jämsän am-

mattiopisto. 

Materiaalitekniikan täydennyskoulutus

Teknologiapäällikkö Ahti Siltanen

Aikuisohjauksen kehittäminen 
paikallisella tasolla
Keski-Suomen Opin ovi -projektin 

kautta saatiin osa-aikainen resurssi 

Keuruun seudun aikuisohjauspalve-

lujen kehittämiseen ajalle 1.9.2009–

1.6.2011. Yhteistyötä tehdään paikal-

listen toimijoiden / verkoston kanssa 

kokonaiskuvan luomiseksi paikkakun-

nan aikuisohjauksen ja -neuvonnan 

nykytilasta ja palvelujen kehittämistar-

peista. Kartoituksen pohjalta laaditaan 

ohjaustoiminnan kehittämisehdotuk-

set seutukunnalle. 

Keski-Suomen Opin ovi -projekti ra-

kentaa alueellista eri hallinnonalojen 

ja sidosryhmien yhteistä aikuisten oh-

jauksen ja neuvonnan toimintatapaa 

ja strategiaa. Projektin tavoitteena on 

turvata maakunnan osaavan työvoi-

man saatavuus kehittämällä elinikäistä 

oppimista tukevat asiakaslähtöiset ai-

kuisten ohjauspalvelut. 

Projektin päätoteuttaja on Jyväsky-

län koulutuskuntayhtymä/Jyväskylän 

aikuisopisto ja osatoteuttajana toi-

mii Jyväskylän ammattikorkeakoulu, 

JAMK. Projektin rahoittajana on Ete-

lä-Suomen lääninhallitus.  
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Hankkeen tavoitteena oli panostaa 

seutukunnan elinkeinoelämää edis-

tävään toimintaan Keuruun seutu-

kunnalla. Hanke toimi joustavana, 

tilanteisiin nopeasti vastaavana taho-

na, joka tuki yhteistyökumppaneiden 

toimintaa seutukunnalla. Hankkeen 

panosta hyödynsivät Keuruun kau-

punki, Multian kunta, Kehittämisyh-

tiö KeuLink Oy, Keuruun TE-toimis-

to, Keuruulla toimivat oppilaitokset. 

Hanke teki yhteistyötä myös Keu-

ruun Yrittäjät ry:n kanssa.

Hankkeen aktiivitoimenpiteiden pii-

rissä oli kertomusvuoden aikana yh-

teensä 439 seutukunnan yritystä ja 

julkista toimijaa, joiden yhteenlasket-

tu työntekijämäärä oli noin 3 400 hen-

kilöä. Näin ollen hankkeen toiminnan 

piirissä oli 80 % seutukunnan työpai-

koista pl. TOL-luokka A (maatalouden 

työpaikat eivät kuuluneet hankkeen 

toiminnan piiriin). 

Lisäksi projekti tiedotti esim. rek-

ryistä ja tapahtumista lähes kattavas-

ti seutukunnan yrityksiä, työntekijöi-

tä ja työvoimareserviä. Hanke keräsi 

seutukunnan yritysten työvoima-, toi-

mitila-, investointi- ja koulutustarve-

tietoja sekä vastasi tarpeisiin yhdes-

sä yhteistyökumppaneidensa kanssa. 

Hankkeen tehtävänä oli lisäksi yritys-

hankintaan ja elinkeinoelämän kehit-

tämiseen osallistuminen siinä määrin, 

kuin se tuki alueen työllisyyttä.

Projekti välitti yrityskontakteissa 

esiin nousseet investointi-, toimitila- 

ja kehittämistarvetiedot kehittämis-

yhtiölle. 

Työvoiman turvaaminen
Työvoimatarvetiedot työstettiin yhdes-

sä Multian työnsuunnittelijan (Multian 

edelleensijoitusmalli) kanssa tai annet-

tiin paikalliselle TE-toimistolle. Hank-

keen kustantamien lehtiliitteiden sekä 

rekryjen avoimet työpaikat hoidettiin 

rekrytoivien yritysten ja työnhakijoi-

den kesken. 

Hanke järjesti muun muassa rekry-

tointitilaisuuksia ja julkaisi paikallis-

lehdissä rekrytointiliitteitä yhdessä yh-

teistyökumppaneidensa kanssa.

Seutukunnan työvoimatarpeista 

informoitiin myös muun muassa Jy-

väskylän Osaajat kohtaavat -tapahtu-

KeuMuPro 2 -hanke

Työllisyyden edistäminen

KeuMu Pro 2 -hankkeen projektipäällikkö 
Ritva Pohjoisvirta
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massa ja Helsingin Terve-sos -tapah-

tumassa.

KeuMu Pro2 -hanke suunnitteli 

vuonna 2008 työnhakukaavakkeen ja 

toteutti kaavakkeen nettipyyntömah-

dollisuuden Keuruun kaupungin net-

tisivuille. KeuMu Pro2 -hanke vastasi 

näihin kaavakepyyntöihin sekä antoi 

työnhakuneuvontaa kertomusvuonna 

yhteensä 140 kertaa. 

Multian kunta ja KeuMu Pro2 -han-

ke järjestivät Multian kyläkierroksen, 

jonka tarkoituksena oli kartoittaa ky-

lien palvelutarvetta, edistää hoivayrit-

täjyyttä ja pitkäaikaistyöttömien työl-

listymistä. 

Oppilaitosyhteistyötä tehtiin muun 

muassa työnhakuvalmennustuntien ja 

hoiva- ja metallitoimialan infojen puit-

teissa. Multian, Haapamäen sekä Keu-

ruun yläasteen 8. ja 9. luokkien oppi-

laat sekä Keuruun lukion 2. luokkien 

oppilaat saivat tietoa seutukunnan me-

talli- ja hoiva-alan työllisyystilantees-

ta, koulutusvaihtoehdoista, yrityksistä 

ja toimialasektoreiden tulevaisuuden 

työllisyysennusteista.

KeuMu Pro2 -hanke laati Keuruun 

seutukunnan siirtymätyömarkkina-

mallin ja säännöt. Hankkeen tehtä-

vänä oli koota vuodelle 2010 Sopimus 

työllisyyden edistämiseksi, jonka alle-

kirjoittajatahoina olivat Keuruun kau-

punki, Multian kunta, Jämsän TE-toi-

misto, Kehittämisyhtiö KeuLink Oy, 

Keuruun yrittäjät ry, Jyväskylän ai-

kuisopisto ja Suomen Paikallissano-

mat Suur-Keuruu.

Selvitykset ja ylläpidettävät 
tietokannat
Projekti teki runsaasti erilaisia selvi-

tyksiä, muun muassa Keuruun ja Mul-

tian suurimmat työnantajat kartoi-

tuksen, jonka piiriin kuului noin 70 

yritystä. 

Projekti piti yllä Keuruun ja Multian 

yritysrekisterikantoja (noin 700 yri-

tystä) sekä seutukunnan kolmentoista 

elinkeinoklusterin tietokantoja (noin 

800 työllistäjää). 

Hanke laati Keuruu-Multia-Petäjä-

vesi -alueen metallitoimialan vuosi-

barometrin liikevaihtojen ja työnte-

kijämäärien kehityksestä yhteensä 54 

yrityksestä. 

Matkailutoimialan vaikutukset seu-

tukunnan hyvinvointiin ovat tun-

netusti huomattavat. Keuruun kau-

punki on panostanut merkittävästi 

matkailutoimialan kehittämiseen 

2000-luvulla kehittämis- ja infra-

struktuurihankkeiden avulla. Myös 

Keuruun seurakunnan panostus on 

ollut huomattava. Keväällä 2009 val-

mistuneen Matkailun Master Planin 

ansiosta kolmen matkailun kärki-

alueen, Hotelli Keurusselän, Höyry-

veturipuiston ja Kamanan alueiden 

yritysten yhteistyötä saatiin tiivis-

tettyä ja liiketoiminnan sekä maan-

käytön kehittämisen suunnitelmat 

valmiiksi. 

Master Plan -työn aikana syntyi 

ajatus kaupan ja matkailualan yri-

tysten tiiviimmästä yhteistyöstä. Yh-

dessä Yritysten Taitava Keski-Suo-

mi -hankkeen kanssa toteutettavaan 

Kaupan ja Matkailun kehittämis-

hankkeeseen ilmoittautui yli 20 yri-

tystä. Tavoitteena on Keuruun kau-

pan ja matkailun kehittäminen 

erityisesti yritysten liiketoiminnan 

näkökulmasta. Yritysten kehittämi-

sen kautta on mahdollista yhdistää 

matkailun Master Plan ja keskustan 

kaavoituksen kehittämisprosessi tii-

viimmin yhteen sekä saada yhdessä 

aikaan konkreettisia tuloksia.

Master Plan -hankkeen kohderyh-

mänä olivat Keuruun matkailualan 

yritykset. KeuLinkin lisäksi hankkee-

seen olivat sitoutuneet myös Fonta-

na Keurusselkä, Haapamäen Höyry-

veturipuisto, Keuruun seurakunta ja 

Keuruun kaupunki. Hankkeen ulko-

puolisena asiantuntijana toimi Han-

nu Komu Onvision Consultingista. 

Hankkeessa tehtiin kehittämis-
suunnitelma muun muassa Hotelli 
Keurusselälle. 
Kuva: Onvisio Consulting 

Keuruun Matkailun Master Plan – Vahvuutena kärki-
yritysten kehittäminen sekä uudet avaukset yhteisen 
vetovoiman lisäämiseksi
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Uusiutuvaan energiaan perustuvan lämmi-

tyksen odotetaan kasvavan voimakkaasti 

koko maailmassa. Pitkään ennustettu kysyn-

nän kasvu ei ole vielä toteutunut Suomessa, 

sillä kysyntä ja tarjonta eivät kohtaa toivo-

tulla tavalla. Valtakunnalliset tavoitteet ovat 

myös haasteellisia. Toisaalta päätöksenteki-

jöillä ei ole riittävästi tietoa eikä tukea pää-

töksentekoon. Tämä pätee niin kotimarkki-

noilla kuin vientimarkkinoillakin. Nykyinen 

kehitys ei siten ole riittävän nopeaa tavoit-

teisiin pääsemiseksi. Niinpä markkinoita 

kiihdyttäviä toimia tarvitaan myös Keski-

Suomessa. Tällöin alueellisten toimijoiden 

kilpailukykyä tulee vahvistaa ja liiketoimin-

taa kasvattaa.

Projektin tavoitteet
Hankkeen tarkoituksena on edistää bioener-

gian käyttöönottoa, kehittää laite- ja järjes-

telmävalmistuksen konsepteja ja parantaa 

yritysten kilpailukykyä. Näin kasvatetaan 

alueellista bioenergialiiketoimintaa. Kiin-

teistönomistajille tarjotaan puolueetonta ja 

asiantuntevaa apua bioenergiavaihtoehtojen 

selvittämisessä. Kysyntää ja tarjontaa saa-

tetaan yhteen Keski-Suomessa ja valituilla 

vientimarkkinoilla. 

Toiminta
Hanke pyrkii parantamaan alueellisten toimi-

joiden kilpailukykyä monin erilaisin toimen-

pitein. Hanke kehittää ja ylläpitää biometallin 

tietopankkia. Tietopankissa tarjotaan yrityk-

sille ajankohtaista tietoa oman liiketoimin-

tansa ja omien tuotteidensa kehittämiseen 

sekä markkinaosuutensa kasvattamiseen. 

Tietokanta sisältää markkina- ja tuotetietoa 

sekä tietoa viranomaisista ja maakohtaisista 

käytännöistä valituilta kohdealueilta.

Hanke pyrkii myös edistämään bioenergian 

käyttöönottoa. Hanke toteuttaa yhteydenotto-

kampanjan, jolla lisätään kiinteistönomistajien 

tietoisuutta bioenergiaa hyödyntävistä lämmi-

tysjärjestelmistä ja niiden käytöstä. Kiinteistön-

omistajille tehdään bioenergiaselvityksiä, jotka 

tukevat kiinteistönomistajien päätöksentekoa 

ja joiden perusteella laite- ja palveluntarjoajat 

voivat tarjota ratkaisujaan. Lämmitysjärjestel-

mistä vastaavat saavat realistiset investointiar-

viot ja kannattavuuslaskelmat, jotka nopeutta-

vat päätöksentekoa. Muutosta suunnittelevia 

autetaan löytämään sopivat laitteistoratkaisut 

ja palveluntarjoajat. Kohdetta seurataan myös 

kartoituksen jälkeen. 

Hankkeessa edistetään laite- ja järjestel-

mätoimittajien asemaa Venäjän markkinoil-

Bioenergialiiketoiminnan kehittäminen ja -kokonaispalvelut

Biometalli

Projektipäällikkö Liisa Vesterinen
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la. Hankkeessa selvitetään Venäjän bioläm-

mitysmarkkinan tilanne ja kehitysennuste. 

Lisäksi kartoitetaan paikalliset olosuhteet 

tuntevia yhteistyökumppaneita reitiltä Viipu-

ri-Pietari-Moskova ja pyritään luomaan liike-

suhteet sopivaan yhteistyökumppaniin.

Lisäksi hankkeen aikana pyritään paran-

tamaan kiinteistönomistajien mielikuvia 

bioenergian käytettävyydestä ja kannatta-

vuudesta tarjoamalla kiinteistönomistajille 

oikeaa ja käytännönläheistä tietoa bioenergi-

an käytöstä. Järjestetään alueellisia tapahtu-

mia kuten seminaareja, tiedotustilaisuuksia 

ja tiiviitä koulutuspaketteja, joissa esitellään 

olemassa olevia bioenergialämmitysratkaisu-

ja, uutta tekniikkaa ja alan toimijoita. 

Hankkeessa kehitetään nopeasti reagoiva, 

kasvukykyinen tuotantokonsepti kahdelle 

alueella toimivalle laitevalmistajalle. Osapro-

jektissa selvitetään alueellisten alihankki-

joiden hyödyntämistä molempien toimijoi-

den tuotannossa. Lisäksi selvitetään erilaisia 

tuotantoyhteistyömalleja ja niiden tarjoamia 

mahdollisuuksia.

Tulokset
Projektin tavoitteet asetettiin kesällä 2008 

tehdyn yhdistetyn kartoituksen ja kyselyn pe-

rusteella. Siinä noin 15% kaikista suurkiin-

teistöjen omistajista oli kiinnostuneita joko 

pelletti-, hake- tai turvepohjaisesta lämmi-

tyksestä. Otannan perusteella Keski-Suomen 

4000 öljylämmitteisen kiinteistönomistajista 

siis noin 600 omistajaa haluaa selvittää tar-

kemmin ko. vaihtoehtoja.

Tehtyjen kartoitusten perusteella kiinnos-

tuneiden omistajien määrä näyttää nous-

seen vuodesta 2008 selvästi. Lähes jokainen 

kiinteistönomistaja haluaa toteuttaa kartoi-

tuksen. Suurin osa pyrkii öljylämmityksistä 

eroon lähivuosina.

Hankkeen toimenpiteillä halutaan nopeut-

taa päätöksentekoa. Alkuperäinen tavoite oli 

saada 70 kiinteistöä siirtymään bioenergian 

käyttäjiksi joko kiinteistökohtaisena ratkai-

suna tai osana alue- tai kaukolämpöverk-

koa. Nyt saatujen kokemuksien perusteella 

kartoitettavien kiinteistöjen määrä jää tavoi-

teltua pienemmäksi, mutta hankkeen kar-

toitusten seurauksena ainakin noin 200 kiin-

teistönomistajaa tekee siirtymispäätöksen 

välittömästi kartoitusten jälkeen. Päätökses-

tä toteutukseen saattaa mennä jopa yli vuosi, 

joten hankkeen aikana kaikki eivät ehdi to-

teutusvaiheeseen.
Kehittämispäällikkö Ilkka Uusi-Maahi
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Kielen ja kulttuurin koulutuksen val-

mistelu saatiin liikkeelle KeuLink Oy:n 

hallinnoimassa Vierastyövoima-pilot-

tihankkeessa. Se oli osa Keski-Suomen 

alueellista maaseutuosiota (AMO), jota 

hallinnoi Maaseudun kehittämisyhdis-

tys Viisari ry. Työperusteiset maahan-

muuttajat otettiin ensi kertaa näin laa-

jalti Keurusseudulla huomioon ja mm. 

Keuruun ja Multian yhteisen maahan-

muuttajien kotouttamisohjelman päi-

vitys lähti käyntiin.

Paikallisella tasolla suuri merkitys 

on ollut Haapamäen kyläyhdistyksen 

aktiivisella toiminnalla maahanmuut-

tajien hyväksi. Se on jo pitkään huo-

mioinut maahanmuuttajia mm. erilai-

silla tapahtumilla käyttäen niihin omia 

resurssejaan.  Kyläyhdistyksen sin-

nikkyys palkittiin, kun Keurusseudun 

työperusteisten maahanmuuttajien 

kielikoulutus käynnistyi syksyllä 2008. 

Koulutuksen toteutti Kehittämisyhtiö 

KeuLink Oy ja kouluttajana toimi FM 

Soile Lähdeaho.

Maahanmuuttajat tuovat seudulle 

elinvoimaa ja vahvistavat palvelura-

kennetta. Maailmanlaajuisten talou-

dellisten muutosten aikana tarvitaan 

uskoa tulevaisuuteen. Suomen kielen 

taito on ensisijaisen tärkeää maahan-

muuttajille, sillä se luo edellytyksiä 

omankin yritystoiminnan aloittami-

seen. Lisäksi maahanmuuttajien yh-

teydet heidän omiin kotimaihinsa toi-

mivat mahdollisina väylinä yritysten 

kehittymiselle. Keurusseudun kieli-

koulutushanke oli laajuutensa ja koh-

deryhmänsä takia myös pilottihanke, 

sillä yleensä maahanmuuttajien ko-

toutumiskoulutukset, joiden osana on 

kielikoulutus, on suunnattu työvoima-

hallinnon asiakkaille. 

- Kun valtakunnallisestikin merkit-

tävä pioneerihanke on tehty, voidaan 

sitä soveltaa myös jatkossa, Kujanpää 

toteaa.

Tulevaisuudessa Keuruun seudul-

la tullaan Kujanpään mukaan tarvit-

semaan myös vierastyövoimaa, jot-

ta kaikki työpaikat löytävät tekijänsä. 

Tarkkaan luetut väestöennusteet pal-

jastavat, että oma väki ei työvoimaksi 

riitä.

- Maahanmuuttajien työllistäminen 

vaatii ennakkoluulottomuutta ja tutus-

tumista. Kokemukset ovat olleet hy-

viä. Ihmisiin tutustuminen on parasta 

mahdollista asennemuokkausta, Ku-

janpää toteaa.

Wirtaa Nuorista
Wirtaa Nuorista -hanke pyrki löytä-

mään keinoja pienten maaseutukun-

tien yhteiseen ongelmaan: nuorten 

poismuuttoon. Toimenpiteen koh-

deryhmänä olivat AMO-alueeseen 

kuuluvien kuntien peruskoulun ylä-

luokkien ja lukioiden oppilaat sekä 

alueelta muualle opiskelemaan hakeu-

tuneet nuoret. Toimenpiteen sidos-

ryhminä toimivat alueen oppilaitos-

ten johto ja henkilöstö sekä yritykset, 

kunnat ja yhdistykset, jotka tarjoavat 

nuorille työ-, työharjoittelu-, opinnäy-

tetyö- tai kesätyöpaikkoja.

Hankkeen aikana koottiin yhteen ne 

AMO-alueella käytössä olevat toimin-

tamallit, jotka pyrkivät sitouttamaan 

nuoret kotiseutuunsa sekä lisäämään 

nuorten tietoisuutta alueen tarjoa-

mista työllistymis- ja yritystoiminnan 

mahdollisuuksista.

Maassa maan tavalla 
- Työperusteisille maahanmuuttajille Suomen kielen ja kulttuurin koulutusta 

Koheesio- ja 
kilpailukykyohjelma
Ylä-Pirkanmaan, Keuruun ja 

Kaakkois-Pirkanmaan KOKO 

24/7

Alueellisen koheesio- ja kilpailukyky-

ohjelman (KOKO) nelivuotinen ohjel-

makausi käynnistyi 1.3.2010. KOKO:n 

tavoitteena on alueiden kilpailukyvyn 

parantaminen; elinkeino- ja innovaa-

tiopolitiikka korostuvat. Ohjelma tu-

kee alueiden verkostoitumista ja eri 

toimijoiden yhteistyötä sekä alueiden 

sisällä että alueiden välillä ja paran-

taa näin alueellista vuorovaikutusta.

KeuLink Oy on yhteistyössä Ylä-

Pirkanmaan Seutuyhdistyksen kanssa 

valmistellut tulevaa Ylä-Pirkanmaan, 

Keuruun ja Kaakkois-Pirkanmaan 

Koheesio- ja kilpailukykyohjelmaa. 

Ohjelman toteuttaminen jatkuu vuo-

den 2013 loppuun saakka. Ylä-Pir-

kanmaan seutuyhdistys hallinnoi oh-

jelmaa. Ohjelman nelivuotiskauden 

kokonaisbudjetti on hakuvaiheessa 

824 800 euroa, johon sisältyy valtion 

ja kuntien rahoituksen lisäksi yksityi-

nen rahoitus. Suomessa on yhteensä 

52 KOKO -aluetta.
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Hanke Toteutusaika Hallinnoija Rahoittajat Projektihenkilöstö Budjetti

Seudullisen yrittäjyyden edistäminen Keski-
Suomessa - Seutu YPP 1.8.2008 - 31.12.2010 TE-keskus TE-keskus

Projektipäällikkö Juha Tentke
1.1.2010 alkaen Leila Piippa 780 000 €

Keuruun seudun aikuiset työelämään   -
Koulutuksella on katetta 1.8.2008 - 31.12.2010 Keulink

Länsi-Suomen Lääninhallitus,
kunnat ja yritykset

Projektipäällikkö Hanne Ylitalo
Projektisihteeri Leila Piippa 337 000 €

Keuruun Osaamisverkosto -
Keuruu Science Center 12.3.2008 - 31.3.2010 Keulink

Keski-Suomen Liitto, kunnat 
ja yritykset

Teknologiapäällikkö Ahti Siltanen
Projektikoordinaattori Satu Pölkki 223 700 €

Bioenenergialiiketoiminnan kehittäminen -
kokonaispalvelut -Biometalli 4.1.2008 - 30.4.2011

Keulink
osatoteuttaja Jamk

Keski-Suomen Liitto, Keuruun kaupunki, 
Saarijärven kaupunki ja yritykset Projektipäällikkö Ilkka Uusi-Maahi 515 000 €

KeuMuPro2 -hanke 11.2.2008 - 31.12.2012 Keuruun kaupunki
Keski-Suomen TE-keskus, Keuruun
kaupunki, Multian kunta ja Keulink Projektipäällikkö Ritva Pohjoisvirta 322 300 €

Suomen kielen ja kulttuurin koulutus
Keurusseuden työperusteisille 
maahanmuuttajille 1.9.2008 - 31.5.2009 Keulink Vesuri ry ja koulutuksen osallistujat Projektipäällikkö Soile Lähdeaho 35 000 €

Yksityistieverkosto 1.10.2008 - 31.3.2009 Keulink Keski-Suomen Liitto ja alueen kunnat Projektipäällikkö Reijo Vuorinen 30 000 €

Keuruun Matkailun MasterPlan 16.4.2008 - 30.4.2009 Keulink
Keski-Suomen Liitto, Keuruun kaupunki,
Keuruun seurakunta ja yritykset 60 000 €

Yritysten kehittäminen materiaalitekniikan
täydennyskoulutuksen avulla -hanke 1.6.2009 - 31.5.2012 Keulink Keski-Suomen Liitto ja yritykset 382 000 €

Wirtaa nuorista 15.10.2008-30.4.2009 Keulink Kehittämisyhtiö Witas Oy Projektipäällikkö Kati Rahikkala 12 000,00 €

Kumppanuushankkeet:

Hanke Toteutusaika Hallinnoija

Yritysten taitava Keski-Suomi 1.6.2008-31.12.2010 Jyväskylän koulutuskuntayhtymä

Seudullisen yrittäjyyden edistäminen 1.8.2008-31.12.2010 Keski-Suomen TE-Keskus

Sipa - yrittäjien sijaispalvelu Keski-Suomi 1.6.2008-30.6.2011 Keski-Suomen Yhteisöjen Tuki ry

Osaajia teollisuudelle - työllistymisen 
vahvistaminen 1.6.2008-31.12.2010

Jyväskylän seudun 
kehittämisyhtiö Jykes Oy

Osaajia teollisuudelle - työvoimaa ulkomailta 1.6.2008-31.12.2010
Jyväskylän seudun 
kehittämisyhtiö Jykes Oy

Osaamisesta  Kasvua 1.9.2008-31.12.2011 Keski-Suomen TE-Keskus

Henkilöstön osaamisen vahvistaminen 14.5.2009-31.5.2010 Saarijärven Seudun Yrityspalvelu Oy

Hankkeet

Projektityöntekijä Timo Alamäki
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Vuoden varrelta
Vuoteen 2009 mahtui runsaasti tapah-

tumia ja koulutuksia. Tässä koottuna 

muutamia Kehittämisyhtiön tapahtu-

mia vuoden varrelta.

Tammikuu
20.1. KeuMu Pro2 -hanke järjesti tu-

tustumis- ja opintomatkan Sastama-

lan kaupunkiin. Matkaan osallistuivat 

Keuruun ja Multian kuntajohtajat, hal-

lintoyksiköiden päälliköitä, valtuutet-

tuja sekä työvoimahallinnon edustajat 

ja koulutusyksiköiden edustajia. Mat-

kalla tutustuttiin Sastamalan koulutus-

kuntayhtymän yhtymämalliin, pitkä-

aikaistyöttömien työllistämiskeinoihin 

sekä elinkeino- ja osaamiskeskuksen 

toimintamalliin. Sastamalan puolelta 

vierailun isäntinä toimivat Työ- ja elin-

keinotoimiston johtaja Regina Salkovic, 

Yrityspalvelu Oy:n toimitusjohtaja Juk-

ka Kaartoluoma sekä Työvoiman palve-

lukeskuksen johtaja Tiina Leppäniemi.

30.1. Keuruun Yrittäjät ry:n, Keu-

ruun kaupunginhallituksen ja Kehit-

tämisyhtiö KeuLink Oy:n hallitukset 

kokoontuivat ensimmäiseen seutukun-

nan Tulevaisuusseminaariin mietti-

mään seutukunnan tulevaisuuden lin-

jauksia. 

Helmikuu
4.2. Keuruun yläkoulun kahdeksas-

luokkalaiset saivat viettää erilaisen 

koulupäivän Jyväskylän Paviljongis-

sa Next step -koulutusmessuilla, kun 

Wirtaa Nuorista -hanke järjesti tapah-

tumaan kuljetuksen. Linja-automat-

kalla matkustettaessa KeuLinkin Taru 

Kujanpää ja Hanna Söderström pitivät 

muun muassa seutukunta aiheiset tie-

tovisat.

Next Step -messujen yhteydessä jär-

jestettiin myös Osaajat Kohtaavat -ta-

pahtuma, yhdessä tapahtumat kerä-

sivät 20 200 kävijää. Tapahtumassa 

näytteilleasettajina olivat sekä Wirtaa 

Nuorista -hanke että KeuMu Pro2-

hanke.

Wirtaa Nuorista -hankkeen osastol-

la olivat esillä Keski-Suomen AMO-

alueen 13 maaseutukuntaa. Osastolla 

esiteltiin alueen vapaita työpaikkoja 

sekä kesätyö-, harjoittelu- ja opinnäy-

tetyömahdollisuuksia. Tavoitteena oli 

tavoittaa nimenomaan AMO-alueelta 

muualle opiskelemaan lähteneitä nuo-

ria ja välittää heille viestiä siitä, että 

kotiseudullakin on paitsi elämää, myös 

työtä.

KeuMu Pro2 -hanke toteutti samaan 

tapahtumaan seutukunnan esittelypis-

teen. Tavoitteena oli löytää hoiva-alalle 

uusia työntekijöitä. 

17.2. Kulttuuritalo Kimarassa järjes-

tettiin yritysneuvontapäivä matkailu-

alan ja elämysteollisuuden yrityksille 

ja yrittäjyyttä pohtiville. Tilaisuudessa 

kuultiin niin ammattilaisten puheen-

vuoroja kun saatiin henkilökohtais-

ta neuvontaa neuvontaklinikalla. Asi-

antuntijoina toimivat yrityskehittäjä 

Saila Pulkkinen Yrityspalvelukeskus 

Luotsista ja projektiasiantuntija Matti 

Härkönen Jyväskylän ammattikorkea-

koulusta.

Maaliskuu
KeuLinkin ”Enkelinelikko” voitti Mul-

tian potkukelkkailun MM-kilpailuissa 

ykköspalkinnon paras kelkka -sarjassa.

Kehittämisyhtiö KeuLink Oy toteut-

ti vuoden 2009 aikana seutukunnan 

metalliteollisuuteen räätälöityjä lyhyt-

kestoisia täydennyskoulutuspaketteja 

yhteistyössä Jyväskylän aikuisopiston 

Kone- ja metallialan kanssa. Koulutus 

tapahtui JAO:n Keuruun Lapinmäen-

tien toimipisteessä. 

Maaliskuussa järjestettiin myös 

TE-keskuksen Yritystalouden ym-

märtämisen ja liiketoimintaosaami-

sen kehittämisvalmennus Keuruulla.

Valmennuksen tavoitteena oli antaa 

pk-yrittäjälle valmiuksia ja käytän-

nönläheistä perustietoa yrityksen kus-

tannus- ja taloushallintaan liittyvistä 

asioista.

10.3. Keuruun kaupungin ja Multian 

kunnan maaseututoimet sekä Kehittä-

misyhtiö KeuLink Oy järjestivät ruoko-

helven energiakäyttöön liittyvän semi-

naarin Keuruun kaupungintalolla.

Huhtikuu
Wirtaa Nuorista – Keuruun pilottihan-

ke järjesti Keuruun yläasteen ja lukion 

oppilaille suunnatut yritysmessut Keu-

ruun koulukeskuksen isossa salissa 

keskiviikkona 1.4.2009. Messuille oli 

kutsuttu keuruulaisia yrityksiä esitte-
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lemään toimintaansa sekä kertomaan 

työssään tarvittavista ammattialoista 

ja niihin liittyvästä koulutuksesta. 

7.4. KeuMu Pro2 -hanke ja Jämsän 

työ- ja elinkeinotoimiston Keuruun toi-

mipaikka järjestivät Keuruun kaupun-

gin valtuustosalissa rekrytointitilaisuu-

den, johon osallistui n. 80 henkilöä. 

Mukana oli n. 20 työllistäjätahoa sekä 

oppilaitoksista Jyväskylän Aikuisopis-

to, Mäntän seudun koulutuskeskus, Jy-

väskylän oppisopimuskeskus ja Teuvan 

aikuiskoulutuskeskus.

Huhtikuussa aloitettiin myös aikuis-

lukiomahdollisuuden kartoittaminen 

22.4. pidetyssä aikuislukioinfossa.

27.–28.4.2009 järjestettiin Tule-

vaisuusseminaari II Keuruun Yrittä-

jät ry:n, Keuruun kaupunginhallituk-

sen ja Kehittämisyhtiö KeuLink Oy:n 

hallituksille Aulangolla. Seminaarissa 

käytiin läpi mm. elinkeinopolitiikan 

nykytilanne, muutostrendit ja tulevai-

suuden toimintamallit.

Toukokuu
Keuruun seutukunta osallistui Hel-

singissä, Wanhassa Satamassa jär-

jestettyyn Terve-sos -tapahtumaan 

13.–14.5. KeuMu Pro2 -hankkeen kus-

tantamana. Tapahtuma oli sosiaali- ja 

terveysalan 20. valtakunnallinen am-

matti- ja koulutustapahtuma. Seutu-

kunnan esittelypisteessä kerrottiin 

alueen toimintaympäristöstä sekä ta-

voitettiin hoiva-alan työntekijöitä ja 

yrittäjiä.

15.5. järjestettiin Keuruun ja Multi-

an maahanmuutto- ja kotouttamisoh-

jelman esittelytilaisuus. Tilaisuus oli 

KeuLinkin hallinnoiman Suomen kie-

len ja kulttuurin koulutus -hankkeen 

päätöstilaisuus. Kouluttaja Soile Läh-

deaho kertoi viime vuoden AMO Vie-

rastyövoima -pilottihankkeen kulusta 

ja tärkeydestä. Ilman sen pohjalta saa-

tuja tietoja työperusteisten maahan-

muuttajien elämästä Keurusseudulla ei 

kotouttamisohjelmaa olisi voitu laatia 

heitä huomioivaksi. 

Biometalli-hanke järjesti 18.5. Bio-

lämpöä Haapamäellä jo 10 vuotta! 
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-tapahtuman. Tapahtumassa pää-

si tutustumaan biolämpökohteisiin ja 

lämmitystekniikkaan. Samanaikaisesti 

järjestettiin myös seminaari aiheeseen 

liittyen.

TE-keskus järjesti toukokuun aikana 

Keuruulla Yritystoiminnan aakkoset 

-koulutuksen. Koulutus antoi perus-

valmiudet oman yrityksen perustami-

seen ja johtamiseen. 

Kesäkuu
Kehittämisyhtiö KeuLink edusti Keu-

ruun seutukuntaa ja KeuLinkin Ison 

Kirjan Juhannuskonferenssissa, esitel-

leen yrityksiä sekä seutukunnan mah-

dollisuuksia asuin- ja yrittämiskau-

punkina.

Heinäkuu
KeuLink koordinoi 

Keuruun seutukun-

nan ja KeuLinkin yh-

teispisteen Keuruun 

markkinoille 18.–19.7. 

Osastolla jaettiin tie-

toa niin seudun mat-

kailupalveluista kun 

elinkeinoelämästäkin. 

Markkinayleisöä pai-

kalle houkutteli Koop 

Arponen.

Elokuu
Bioenergiaseminaarissa lauantaina 

15.8. Keurusselällä luotiin katsaus alan 

tulevaisuuteen. Tilaisuuden järjestelyis-

tä vastasivat juhlaseminaarin merkeissä 

kuusikymppiset Fontana Keurusselkä ja 

SuurKeuruu-lehti sekä nelikymppinen 

Keuruun yrittäjät. KeuLink oli mukana 

yhteistyökumppanina auttamassa oh-

jelman suunnittelussa ja järjestelyissä 

sekä tilaisuuden tiedotuksessa ja mark-

kinoinnissa. Tilaisuuden puhujina oli-

vat muun muassa ministeri Mauri Pek-

karinen työ- ja elinkeinoministeriöstä, 

liittosihteeri Petri Vanhala Paperiliitos-

ta, suunnittelupäällikkö Mika PA Antto-

nen St1:stä, teknologiajohtaja Satu He-

lynen VTT:stä, ympäristöjohtaja Pirkko 

Selin VAPO Oy:stä. Syyskuu
4.9. vietettiin yrittäjyyden teemapäivää 

Keuruun peruskoulun yläasteella ja lu-

kiossa. Yrittäjän Päivän tavoitteena oli 

tutustuttaa nuoria yrityksiin ja yrit-

täjyyteen, lisätä nuorten kiinnostusta 

yritystoimintaan ja esitellä yrittäjyyttä 

uravaihtoehtona. Tämä totetettiin jär-

jestämällä kahden oppitunnin pituiset 

esitykset yrittäjyydestä ja seudun elin-

keinoelämästä. Tarinansa olivat kerto-

massa muun muassa Saara Kakkonen 

Kauneushoitola Saaran kauneussa-

longista ja toimitusjohtaja Matti Uut-

tu Otavan Kirjapaino Oy:stä. Yrittäjän 

Päivän toteutuksesta Keuruun seutu-

kunnalla vastasivat Keuruun Yrittä-

jät ry, Kehittämisyhtiö KeuLink Oy ja 

Keuruun yläasteen ja lukion opinto-

ohjaajat.

KeuLink Oy järjesti yhdessä Talenom 

Oy:n, Finnvera Oyj:n ja Nordea Oyj:n 

sekä Kauppakotapalvelun toimijoiden 

kanssa omistajanvaihdoksiin liittyvän 

seminaarin Paviljongissa 17.9.2009.

Vuosina 2005 ja 2007 on graafisen 

ja viestintäalan toimialatyö ja hankkeet 

järjestäneet keskisuomalaisille graafi-

sen ja viestintäalan yrityksille yhteis-

näkyvyysosastot Jyväskylän FinnGraf-
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messuilla, jotka ovat Pohjoismaiden 

suurin graafisen alan tapahtuma. Vaik-

ka hanketyö alalla on päättynyt järjes-

ti Kehittämisyhtiö KeuLink Oy yritys-

ten pyynnöstä yhteisnäkyvyyden myös 

vuoden 2009 messuille 24.–26.9. 

Osastolla oli mukana keuruulaiset yri-

tykset: Gramma.fi, Otavan Kirjapai-

no, Keuruun Laatupaino KLP ja Keu-

ruskopio muualta Keski-Suomesta 

osallistuivat: Mainostoimisto Aava & 

Bang, Saarijärven Offset ja Brand Fac-

tory. Osasto toteutettiin yritysten yh-

teistyöllä. Lisäksi teimme yhteistyötä 

Muodolla on väliä! -näyttelyn kanssa, 

jonka järjestämisestä vastasi Jyväsky-

län seudun kehittämisyhtiö Jykes Oy. 

25.9. KeuMu Pro2 -hanke ja Jämsän 

työ- ja elinkeinotoimiston Keuruun toi-

mipaikka järjestivät Keuruun kaupun-

gin valtuustosalissa noin 40 henkilön 

reksrytointitilaisuuden, jossa mukana 

oli noin 20 työllistäjää, joilla oli avau-

tumassa noin 40 työpaikkaa. 

Lokakuu
Kuuden Keuruun lukion opiskelijan 

Vindix NY osallistui NY Vuosi Yrittä-

jänä -ohjelmaan. KeuLink oli mukana 

ohjaamassa lukiolaisia Nuori Yrittäjyys 

opinto-ohjelmassa, opastaen nuoria 

muun muassa liiketoimintasuunnitel-

man tekemisessä ja markkinoinnissa. 

Ohjelmassa perustetaan oikealla rahal-

la toimiva miniyritys ja toiminta on osa 

koulun toimintaa. NY Vuosi Yrittäjänä 

on Nuori yrittäjyys ry:n koordinoima 

kansallinen opinto ohjelma yrittäjyy-

den ja aktiivisen kansalaisuuden op-

pimiseen. Ohjelma on ollut Suomessa 

käytössä vuodesta 1995 ja siihen osal-

listuu tuhansia nuoria vuosittain.

Marraskuu
Yritysten aineettoman omaisuuden ar-

voa opiskeltiin keksintöasiamies Jouni 

Hynysen johdolla 4.11. Te-keskuksen 

ja KeuLinkin järjestämässä Keuruun 

seudun IPR-iltapäivässä. 

Keuruun seudun kaupan sekä mat-

kailualan yrityksille suunnattua kehit-

tämistoimintaa käynnisteltiin Kima-

rassa 3.11. yli 20 yrityksen joukolla. 

Toiminnan taustalla ovat Yritysten 

Taitava Keski-Suomi, Keuruun yrittä-

jät, Kehittämisyhtiö KeuLink Oy, Keu-

ruun kaupunki ja Multian kunta. Yri-

tysten Taitava Keski-Suomi -hanke on 

lähtenyt toteuttamaan palvelualan yri-

tysverkostossa tapahtuvaa kehittämis-

toimintaa eri puolella Keski-Suomea. 

Keuruun seudulla toimenpiteet toteu-

tetaan vuoden 2010 aikana.

KeuLink oli mukana koulukeskuk-

sessa 17.11. järjestetyillä koulutus-

messut. Kohderyhmänä oli erityisesti 

9-luokkalaiset ja abiturientit. Koulu-

tusmessujen tarkoituksena oli antaa 

Keuruun seudun nuorille mahdolli-

suus tutustua lähemmin opiskeluun 

liittyviin asioihin, koulutusvaihtoeh-

toihin ja työllistymismahdollisuuksiin.

Marraskuussa saatiin oppeja myös 

uuden verotilin käyttöön. Keuruun 

Yrittäjät ry:n ja Kehittämisyhtiö Keu-

Linkin yhdessä järjestämä koulutus 

kokosi Kulttuuritalo Kimaraan noin 80 

asiasta kiinnostunutta kuulijaa.

Joulukuu
KeuLinkilla oli merkittävä rooli myös 

remontoidun uimahallin liiketoimin-

tasuunnittelussa ja avajaismarkki-

noinnissa. Uusi uimahalli avasi ovensa 

yleisölle 11.12.2009.
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TULOSLASKELMA

 2009 2008

LIIKEVAIHTO 669 925,82 583 337,96

Liiketoiminnan muut tuotot 221 979,70 185 495,20

Materiaalit ja palvelut -75 203,29 -79 453,18

Henkilöstökulut  -601 588,27 -550 007,75

Poistot  -16 200,85 -20 126,87

Liiketoiminnan muut kulut  -234 933,19 -233 067,33

LIIKEVOITTO / TAPPIO  -36 020,08 -113 821,97

Rahoitustuotot ja -kulut 1098,97 14 561,22

Verot 0,00 637,16

TILIKAUDEN ALIJÄÄMÄ -34 921,11 -98 623,59

KEHITTÄMISYHTIÖ KEULINK OY

Elinkeinopalvelut 
34 %

Muu myynti 
19 %

Yritykset 
9 %

Seurakunta 
0 %

Kunnat 
13 %

Toiminta-avustukset 
25 %

KeuLink Oy:n liikevaihdon jakauma
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TASE
 2009 2008
V A S T A A V A A
PYSYVÄT VASTAAVAT  

Aineettomat hyödykkeet 1 403,65 1 403,65

Koneet ja kalusto 48 602,56 60 380,64

Osakkeet ja osuudet 728 818,79 728 818,79

PYSYVÄT VASTAAVAT YHTEENSÄ 778 825,00 790 603,08

VAIHTUVAT VASTAAVAT

Lyhytaikaiset saamiset 164 381,76 287 485,82

Rahat ja pankkisaamiset 287 263,01 231 144,55

VAIHTUVAT VASTAAVAT YHTEENSÄ 451 644,77 518 630,37

V A S T A A V A A 1 230 469,77 1 309 233,45

V A S T A T T A V A A
OMA PÄÄOMA

Sidottu oma pääoma

Osakepääoma 283 817,13 283 817,13

Ylikurssirahasto 956 531,14 956 531,14

Vapaa oma pääoma 

Edellisten tilikausien voitto/tappio -108 260,09 -9 636,5

Tilikauden voitto/tappio -34 921,11 -98 623,59

Oma pääoma yhteensä 1 097 167,07 1 132 088,18

VIERAS PÄÄOMA 

Lyhytaikainen 133 302,70 177 145,27

Vieras pääoma yhteensä 133 302,70 177 145,27

V A S T A T T A V A A 1 230 469,77 1 309 233,45
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KEULINK KIINTEISTÖT OY
TULOSLASKELMA

 2009 2008

LIIKEVAIHTO 1 137 526,44 1 075 520,33

Liiketoiminnan muut tuotot 71 403,08 92 476,71

Henkilöstökulut  -63 333,26 -46 780,80

Poistot  -389 041,93 -360 976,07

Liiketoiminnan muut kulut  -411 984,30 -473 270,72

LIIKEVOITTO / TAPPIO  344 570,03 286 969,45

Rahoitustuotot ja -kulut -187 189,68 -406 982,37

TILIKAUDEN YLIJÄÄMÄ 157 380,35 -120 012,92

Poistoeron muutos 27 777,04 0

TILIKAUDEN VOITTO/TAPPIO 185 157,39 -120 012,92



39

TASE
 2009 2008
V A S T A A V A A
PYSYVÄT VASTAAVAT  

Aineettomat hyödykkeet 340 108,21 342 127,03

Aineelliset hyödykkeet 9 111 419,88 8 748 568,22

Osakkeet ja osuudet 125 755,00 123 286,59

PYSYVÄT VASTAAVAT YHTEENSÄ 9 577 283,09 9 213 981,84

VAIHTUVAT VASTAAVAT

Lyhytaikaiset saamiset 793 369,19 575 016,42

Rahat ja pankkisaamiset 619 701,93 74 682,62

VAIHTUVAT VASTAAVAT YHTEENSÄ 1 413 071,02 649 699,04

V A S T A A V A A 10 990 354,11 9 863 680,88

V A S T A T T A V A A
OMA PÄÄOMA

Sidottu oma pääoma

Osakepääoma 676 120,25 346 131,47

Muut rahastot 500 000,00 500 000,00

Vapaa oma pääoma  

Edellisten tilikausien voitto/tappio -286 018,92 -166 006,00

Tilikauden voitto/tappio 185 157,39 -120 012,92

Oma pääoma yhteensä 1 075 258,72 560 112,55

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET  27 777,04

VIERAS PÄÄOMA 

Pitkäaikainen 8 886 872,51 8 407 312,82

Lyhytaikainen 1 028 222,88 868 478,47

Vieras pääoma yhteensä 9 915 095,39 9 275 791,29

V A S T A T T A V A A 10 990 354,11 9 863 680,88



 
Henkilökunnan kuvat: Studio Esko / Esko Soini

Muut kuvat: KeuLinkin kuva-arkisto

Painatus: Keuruun Laatupaino KLP Oy

Ulkoasu: Hanna Söderström

Multian suurimmat työnantajat tammikuussa 2010

Lähde: KeuMu Pro2 -hankkeen kartoitus

Keuruun suurimmat työnantajat tammikuussa 2010
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